打造特色普法品牌营造良好法治环境

长沙县2022年守法普法协调小组(扩大)会议召开

星沙时报讯(记者 李丹) 5月19日,长沙县2022年守法 普法协调小组(扩大)会议召 开,县委常委、县委宣传部部 长、县守法普法协调小组组长 杨溢出席并讲话。

会议传达学习了依法治县委员会第五次会议精神和长沙县"八五"普法规划文件精神,并对《关于落实"谁执法谁普法"责任制的实施意见(送审稿)》《长沙县2022年普法工作要点(送审稿)》《长沙县2022年度法治教育工作培训方案(送审稿)》的起草情况进行了说明。

杨溢表示,要切实提高政

治站位,提高认识,增强做好守 法普法工作的责任感使命感。 要突出工作重点,勇于创新,有 力有效推进守法普法各项工 作。要明确普法重点内容,打 造法治宣传教育新载体,形成 普法宣传矩阵,实现公民法治 素养新提升。要落实普法责 任,确保守法普法工作出新出 优。加强组织领导,落实"谁执 法谁普法"责任制,强化普法队 伍建设,着力打造普法特色品 牌,为长沙县率先打造"三个高 地"和实施"强省会"战略、建设 共同富裕示范区营造良好的法 治环境。

播撒垃圾分类种子助力增强环保意识

星沙时报讯(记者 宋彬彬 通讯员 刘丹)"小朋友们,有谁知道屏幕上这些都是什么垃圾?分别应该放在哪个垃圾桶呢?"近日,在长沙县安沙镇鼎功幼儿园教室内,长沙县六艺天骄幼儿园的老师给小朋友们带来了一堂生动好玩的垃圾分类课,小朋友们争先恐后的举手回答问题,并分组开展分类小游戏,课堂氛围开心活跃。

这是长沙县2022年"三湘 环保世纪行"垃圾分类教育走 进幼儿园系列活动的一个画 面。该活动先后在安沙镇鼎功 幼儿园、开慧镇白沙村金童幼 儿园、高桥镇维汉幼儿园、江背镇梅花幼儿园进行,以垃圾分类教学、亲子体验活动、垃圾分类儿童教育书籍捐赠等形式,将垃圾分类的种子播撒在小朋友心中。

据县人大常委会副主任曹伟兴介绍,下阶段,县人大将紧扣长沙县创建"绿水青山就是金山银山"实践创新基地的目标,用好"三湘环保世纪行"这一活动品牌,联合县环委办举办第二届"最美基层环保人"评选、水资源保护集中视察、可回收物再利用专题调研等系列活动,共同守护一方蓝天碧水。

科普大篷车进校园 让学生感受科技魅力

长沙县举行"点亮科学梦·星沙少年强"青少年科 技创新系列活动

星沙时报讯(记者 杨源) 5月19日,2022年度长沙市 "科普大篷车"下基层巡展暨 长沙县"点亮科学梦·星沙少 年强"青少年科技创新系列活 动启动式在师大附中星沙实 验中学举行。副县长冯页新

巡展现场,人工智能区、3D 打印技术区、无人机驾驶区、展 品体验区、科学家讲座区、科普 密室区、互动实验区七大块科 技创新产品集聚,面向全校师 生展出。同时,现场开展了十 多项科普互动体验,鼓励大家 积极探索奥妙无穷的科学世 界。来自长沙县科协的科普志 愿服务队员们现场为师生们讲 解科技成果和创新产品。

当前长沙市正式启动了建设国家科技创新中心,长沙县正在构建"西有岳麓山,东有松雅湖"的科创产业新格局,科技普及工作迎来了加速发展的重要窗口期。下一步,长沙县科协将进一步发挥科学普及优势和科普志愿服务队力量,创造条件,开展更丰富多彩的青少年科普竞赛、青少年科普交流活动,为青少年讲科学、爱科学、用科学搭好平台、创造环境、培育土壤、营造氛围。

长沙县黄兴镇黄利霞家庭 当选全国最美家庭

星沙时报讯(记者 陈晨) 近日,2022年全国最美家庭揭晓,湖南34户家庭获评,长沙县

黄兴镇黄利霞家庭名列其中。 黄利霞是黄兴镇敬老院院 长,16年来,她把全部的爱与责 任倾注在平凡岗位上,把敬老 院经营得有声有色,获评湖南 省孝亲敬老之星、全国优秀敬 老志愿者、长沙市最美家庭"孝 老爱亲"家庭、长沙市优秀共产 党员、长沙好人等荣誉称号。

她的爱人黄建国从事园林绿化工作,为人正直,钻研好学,自己种植苗木销售的同时,为当地老百姓承接绿化工

程实现苗木创收。儿媳郭琪作为湘雅医院的一名医护人员奋斗在疫情防控第一线,爱人与儿子照顾家里年迈的老人和年幼孙儿,将家里打理得井井有条,家庭成员各司其职,无条件支持着黄利霞的工作,筑成了黄兴镇敬老院这个和谐的"大家庭"。

针对此次获评 2022 年全 国"最美家庭",黄利霞一家很 是欣喜,并表示,将积极展现新 时代良好家风,在尊老爱幼、传 承优良家风等方面作出表率, 与全国亿万个温馨美满家庭一 道展现中国传统美德。

长沙县三人确定为湖南省 首届"湘融湘爱·最美农民工"

星沙时报讯(记者 罗展) 5月19日,记者获悉,长沙县罗智 勇、王晶、黄斌三人确定为湖南省

首届"湘融湘爱·最美农民工"。 前期,由省人力资源和社 会保障厅联合省委宣传部、省 乡村振兴局、省总工会、省妇女 联合会在全省组织开展了寻找 "湘融湘爱·最美农民工"活 动。经广泛推荐、网络投票、专 家评审和网上公示,目前公布 了100名同志为湖南省首届 "湘融湘爱·最美农民工",罗智 勇、王晶、黄斌三人名列其中。

罗智勇,长沙县胭脂港休闲 农业发展有限责任公司创办人, 2007年参加"一村一大"农林牧 渔专业学习。此后,一直扎根于 农村,进行蔬菜种植研究,成为 了一名新型职业农民。

王晶,广汽三菱发动机工 厂高级技师,从业7年以来,他 刻苦钻研、严谨求实,凭借一颗 匠心,从一名非科班出身的门 外汉成为了发动机品质解析领 域的优秀人才,他的目标是与 广汽三菱共成长、共奋进。

黄斌,长沙县百润花卉苗 木专业合作社创始人,立足农 村,致力于苗木种植、推广、销 售近16年。2009年开始自学 建立黄兴镇花卉苗木销售网 站,吸引来了大量的客户到黄 兴采购苗木,使黄兴镇花卉苗 木声名远扬,帮助大量农户朋 友解决了滞销苗木的问题。

来绿茶小镇 享文旅盛宴

2022年"中国旅游日"长沙县站分会场暨第八届长沙(国际)茶文化旅游节启动



图为金井 镇茶园。 资料图片

星沙时报讯(记者 王箫 罗文妤) 五月夏风吹,袅袅茶香醉。5月19日上午,2022年第八届长沙(国际)茶文化旅游节在"绿茶小镇"金井镇湘丰茶业庄园开幕,会上长沙县文旅局发布了长沙县特色茶旅线路产品。县人大常委会副主任张磊,副县长卢铓参加活动。

此次茶文化旅游节由长沙县文化 旅游广电体育局、长沙县金井镇人民 政府联合主办,湘丰茶业集团有限公 司及长沙县文化旅游协会共同承办, 将持续至6月初。活动期间,将通过 "茶业+旅游"模式,举办一系列内容丰 富、形式多样的单元活动,为广大游客 奉献一场全新的文化旅游盛宴,歌颂 中华上下五千年文化瑰宝,实现金井 镇"绿茶小镇"文旅品牌,效益双丰收。

虎年显虎势,开幕式聚焦"感悟中 华文化,享受美好旅程"主题。现场人 声鼎沸,热闹非凡,精彩的节目演出展 现了浓郁热情的本土风情和特色茶艺文化,让现场观众置身茶园,看茶园美景,闻茶叶清香。听茶歌、看茶舞、品春茶,营造了浓厚的茶文化氛围,使传统茶文化焕发出跨越时空的永恒魅力和生命力。

值得一提的是,作为长沙县历届 茶文化旅游节的主会场,今年湘丰茶 业庄园在活动现场通过"文化+体验" 的形式打造了一场"唐宋茗家游园 会"。其中,金井镇的特色茶美食、春茶产品、特色旅游产品备受欢迎,吸引了不小游客和茶商时早洗购

了不少游客和茶商驻足选购。 此外,湘丰茶业庄园还推出茶艺表 演、采茶制茶、国学课堂、星空露营等特 色旅游活动,在拉动夜间经济的同时, 将本土民俗及茶文化传统元素进行系 统收集、挖掘、提炼和包装,让游客全面 感受中国茶文化的独有魅力,推进金井 镇茶产业和旅游产业的有机融合。

连续举办八届的长沙(国际)茶文化旅游节,已经成为长沙县茶产业的一张名片,展示了"长沙绿茶""绿茶小镇"品牌风采。"相信农文旅融合成的新业态,能成为带动乡村振兴的内生动力。"长沙县文化旅游广电体育局党组书记、局长高洁告诉记者,下一步,长沙县将加强农旅结合、文旅结合、工旅结合、"红色"与"绿色"结合,念好"融字诀",做大做强融合发展。

同时,利用各类节会活动,推荐长沙县优质旅游产品及精品旅游线路,严格落实"限量、预约、错峰"等常态化防控措施,科学分流疏导游客,持续抓好文化和旅游行业疫情防控工作,积极宣传文明旅游知识,做大做强长沙县旅游产业,为广大游客提供安全舒适的旅游环境。

长沙县公安局交通警察大队黄花中队交警在黄回路开展酒驾整治行动

1小时内查获3名酒驾司机



长沙县公安局交通警察大队黄花中队交警在黄回路开展酒驾整治行动,对来往车辆逐一进行酒驾检查。宋彬彬 摄

星沙时报讯(记者 宋彬彬)5月 17日,长沙县公安局交通警察大队黄花中队交警在黄回路开展酒驾整治行动,对来往车辆逐一进行酒驾检查,不曾想1小时内在同一地点连续查获3名酒驾司机。

12时37分,交警在对一辆车牌号 为湘C5**T3黑色小型轿车进行检查 时,注意到驾驶员眼神躲闪、面色紧 张。经询问,驾驶员易某称自己喝了一口酒,经过呼气式酒精测试仪检测,显示易某酒精含量为27mg/100ml,属于饮酒后驾驶机动车。

13时10分,交警正在处理易某酒 驾时,一辆银灰色的小型轿车在距离 检查点不远处停了下来。原来,驾驶 员发现有交警正在查酒驾,准备驾车 绕行离开,但已经来不及,被交警拦 截。经过酒精测试仪检测,驾驶员杨 某酒精含量为56mg/100ml,属于饮酒后驾驶机动车。

13时25分,在对一辆车牌号为湘A6**CN小型越野车进行检查时,交警闻到车上一股酒味。经酒精测试棒检测,显示驾驶员李某涉嫌酒后驾驶。交警对驾驶员进行询问时,驾驶员李某称没有喝酒,但在交警的再三追问下,李

某承认自己中午喝了点啤酒,经过酒精测试仪检测,显示酒精含量为39mg/100ml,属于饮酒后驾驶机动车。

交警介绍,以上三人都是抱有侥幸心理,以为交警一般都是晚上在大路口开展酒驾整治行动,不会在乡村道路上设卡,结果都为自己的侥幸"买了单"。随后,交警依法对3名酒驾司机进行罚款,并处驾驶证记12分暂扣6个月的处罚。

春末夏初,气温上升,外出就餐饮酒的市民也逐渐增多。长沙县公安局交警大队认真分析研究辖区酒后驾驶违法行为发生的规律特点,科学部署警力,充实路面一线,采取设点检查和流动巡逻相结合形式,持续组织警力开展"常态+错时"集中整治行动,对辖区重点路段开展以酒醉驾、涉牌涉证、超载、超员及三轮车违法载人等重点交通违法查纠行动,切实加大重点违法查处力度。

据悉,2021年,长沙县酒驾醉驾导致的交通事故占事故总数的比例超过10%,酒驾醉驾仍是造成亡人事故的主要原因之一。

交警提醒广大驾驶人,长沙县公安局交警大队将持续以"常态+错时" 方式推进酒醉驾专项整治,切实形成严管、严整、严治的高压态势。广大司机朋友切记不可心存侥幸,谨记"生命无价,酒后禁驾"。

专家现场"辅导"蔬菜种得更好

长沙县科技局组织蔬菜专家服务团赴农业企业指导生产



图为专家到基地指导蔬菜种植。杨源 摄

星沙时报讯(记者 杨源 通讯员 饶杰)近日,长沙县科技局组织科技 专家服务团队,前往县内多家农业企 业,开展上门送技术服务,查看蔬菜 长势,指导企业生产。

长势,指导企业生产。 初夏时节,各基地连片的蔬菜大棚内绿意盎然,一派生机勃勃,孕育着丰收的希望。专家们相继深入春华镇宇田农业、路口镇觉源农业、高桥镇联彩农业,现场与种植户交流,详细了解蔬菜产业发展情况。

长沙联彩农业开发有限公司目

前正在转化"长研青香高品质辣椒设施高效栽培"科技成果,辣椒品种皮薄无渣、口感软香,具有辣椒特殊的清香味,非常受市场欢迎,带来了经济效益。专家一行对基地田间管理、采摘标准、品控要求等环节进行了详细指导。"随着当下气温逐渐升高,空气湿度大,基地要注意做好病害防治,密切关注辣椒长势,及时采取措施保证正常生长。"湖南农业大学教授戴雄泽现场察看后,针对辣椒长势提出了指导性意见;湖南省农业科学

研究院研究员王安乐就目前蔬菜生 产调施调控、合理采摘和保花保果也 提出了指导性意见。

目前,联彩农业开发有限公司基地规模不断扩大达到了数百亩,产品也与多家高端餐饮机构签订了供销合同。现在,基地负责人肖先生只要谈及"长研青香"就眉开眼笑:"有专家坐阵指导,既提高了产量,又提高了蔬菜品质,不仅减少了投入,还增加了收入,对未来农业发展我们信心十足。"

个,对未来农业发展我们信心十足。" 作为乡村振兴的"排头兵",科技 特派员被赋予了新使命,将在指导农 业生产、助农增产增收方面发挥关键 作用。乡村振兴,关键在人。长沙县 致力让科技特派员成为乡村振兴"领 航员",让乡村在科技振兴的道路上 走向现代化。

作指导帮扶过程中,科技专家服务团会立足于不同农作物的生长阶段,提供针对性帮扶指导。"县科技局相关负责人介绍,为构建科技专家服务体系,长沙县在实施过程中打造三维立体式服务新模式,采取点、线、面结合方式派驻科技特派员、实行"一对一"派驻,特派员派驻到对应单位服务;构建产业科技特派员专家服务由对应的产业领域及企业;建立镇(街)科技特派员示范工作站,服务所在辖区产业发展及科技创新。

今年将无障碍改造 100户残障家庭

星沙时报讯(记者 宋彬彬 通讯员 黄丽玲)5月18日,长沙县残疾人联合会一行下沉一线,在开慧镇召开"无障碍改造"项目部署会。

会上,县残联对推进无障碍改造 提出了要求和指导意见。此次改造包 含无障碍施工改造和无障碍设备配备 两大类别,以无障碍施工改造为主。 相关镇(街)残联要对改造对象家庭进 行全方位、针对性改造,使其在家庭内 部实现生活起居通行无障碍。

随后,一行人现场随机走访了2 户重度残疾人家庭。经现场查看,2 户家庭均符合改造要求。

月家庭均符管改造要求。 据了解,2022年长沙县无障碍 改造任务数为100户。根据前期摸 底及镇(街)申请,今年以江背镇、开 慧镇为主,辅设高桥镇、黄兴镇、黄兴 会展开展该项目。为更好地完成该 项目,县残联通过三重一大会议聘请 了第三方公司,结合实际摸底情况, 能充分体现出无障碍改造理念和残 障人士的无障碍需求,将对改造家庭 制订"一户一方案"。同时,长沙县将 建设一个家庭无障碍改造示范乡镇, 一个无障碍社区。

县残联相关负责人表示,无障碍社区改造要按照《长沙县实施2022年省重点民生实事"困难残疾人家庭无障碍改造项目"实施方案》任务分解,相关镇(街道)社区要对项目实施精心设计,便民出行,打造亮点;要担当有为,办好实事,科学组织,确保实效。